
1. 240 × a = b2 을 만족하는 가장 작은 자연수 a, b 에 대하여 b − a 의
값은?

① 45 ② 60 ③ 75 ④ 90 ⑤ 105



2. 자연수 a, b 에 대하여 22 × 5 × a = b2 을 만족하는 b의 최솟값을
구하여라.

답:



3. 가로, 세로의 길이가 각각 60 cm , 84 cm 인 직사각형 모양의 옷감을
똑같은 크기의 정사각형으로 자르려고 한다. 가능한 한 큰 정사각형
으로 자르려 한다면 처음의 옷감은 몇 개로 나누어지겠는가?

① 21 개 ② 24 개 ③ 30 개 ④ 35 개 ⑤ 38 개



4. 석진이의 방은 가로가 300cm , 세로가 420cm 이고, 벽의 적당한 높이
에정사각형모양의액자를빈틈없이띠처럼둘러걸어놓으려고한다.
가능한 한 큰 액자를 걸려고 할 때, 액자의 한 변의 길이를 구하여라.

답: cm



5. 어떤수를 15, 24로나누면모두 2가남는다고한다. 이러한수중에서
가장 작은 세 자리의 수는?

① 120 ② 121 ③ 122 ④ 123 ⑤ 124



6. 3, 5, 6 의어느것으로나누어도나머지가 2인수중세자리자연수는
모두 몇 개인가?

① 28개 ② 29개 ③ 30개 ④ 31개 ⑤ 32개


